
Protokół nr XXIII 
z sesji Rady Powiatu w Nysie  

z dnia 17 grudnia 2025 r.  

 
Obrady rozpoczęto 17 grudnia 2025 o godz. 09:00, a zakończono o godz. 10:58 tego samego 
dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 25 członków. 

Obecni: 

1. Jolanta Barska 
2. Czesław Biłobran 
3. Piotr Bobak 
4. Grażyna Bortniczuk 
5. Joanna Burska 
6. Joanna Czarnecka 
7. Jarosław Figiel 
8. Ewa Gruszka 
9. Piotr Janczar 
10. Tomasz Jazienicki 
11. Bogusław Kanarski 
12. Jacek Kanarski 
13. Zbigniew Karnaś 

14. Artur Kloryga 
15. Danuta Korzeniowska 
16. Bożena Lewińska 
17. Agnieszka Miler 
18. Paweł Nakonieczny 
19. Teresa Nosal 
20. Daniel Palimąka 
21. Grzegorz Samborski 
22. Ireneusz Szafraniec 
23. Przemysław Tetłak 
24. Damian Wylężek 
25. Janusz Zapiór 

 
1. Sprawy organizacyjne: 
 
a) otwarcie posiedzenia, 

Przewodniczący Rady – Piotr Bobak otworzył XXIII sesję Rady Powiatu w Nysie. Przywitał 
radnych, pozostałe osoby uczestniczące w obradach oraz osoby oglądające obrady online. 
(zawiadomienie o zwołaniu sesji wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik nr 1 do protokołu) 

b) stwierdzenie kworum, 

Po sprawdzeniu kworum Przewodniczący Rady oznajmił, że aktualnie w posiedzeniu 
uczestniczy  23 radnych, co stanowi kworum niezbędne do uznania obrad za prawomocne (lista 
obecności - załącznik nr 2). 

c) złożenie ślubowania przez nowo wstępującego radnego, 
 
Przewodniczący Rady P. Bobak odczytał postanowienie Komisarza Wyborczego w Opolu  
nr 373/2025 z 1 grudnia 2025 r. mówiące o wskazaniu Pana Bogusława Kanarskiego  
na wakujący mandat radnego Powiatu (załącznik nr 3).  
 
Następnie odczytał treść ślubowania, zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o 
samorządzie powiatowym, po czym radny Bogusław Kanarski wypowiedział słowa „Ślubuję. Tak 
i dopomóż Bóg”. 
 
Przewodniczący pogratulował radnemu objęcia mandatu, po czym ogłosił 5 minut przerwy  
w obradach. 
 



Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady poprosił radnego o potwierdzenie obecności  
w aplikacji eSesja.  
 
Po potwierdzeniu obecności Przewodniczący Rady oznajmił, że w obradach uczestniczy 
aktualnie 24 radnych.  
  
Następnie oznajmił, że wpłynęła do niego pisemna deklaracja radnego B. Kanarskiego,  
w której zadeklarował chęć pracy w Komisji Edukacji, Kultury i Promocji oraz Komisji 
Środowiska i Rozwoju Obszarów Wiejskich. W związku z tym zaproponował rozszerzenie 
porządku sesji o: Podjęcie uchwał w sprawie: 
-  zmiany uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego komisji edukacji, kultury i promocji Rady 
Powiatu w Nysie, 
- oraz zmiany uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego komisji środowiska i rozwoju 
obszarów wiejskich Rady Powiatu w Nysie.  
Zaproponował, aby ww. uchwały wprowadzić w pkt 6, jako podpunkty „f” i „g”. 
 
W następnej kolejności poddał kolejno proponowane zmiany pod głosowanie.  
 
Głosowano w sprawie: 
zmiana porządku sesji  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (23) 
Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Jarosław 
Figiel, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław Kanarski, Jacek Kanarski, Zbigniew Karnaś, 
Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, Paweł Nakonieczny, 
Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, Przemysław Tetłak, 
Damian Wylężek, Janusz Zapiór 
 
BRAK GŁOSU (1) 
Joanna Czarnecka 
 
NIEOBECNI (1) 
Ewa Gruszka 
 
Głosowano w sprawie: 
zmiana porządku sesji.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (23) 
Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Jarosław 
Figiel, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław Kanarski, Jacek Kanarski, Zbigniew Karnaś, 
Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, Paweł Nakonieczny, 
Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, Przemysław Tetłak, 
Damian Wylężek, Janusz Zapiór 
 



BRAK GŁOSU (1) 
Joanna Czarnecka 
 
NIEOBECNI (1) 
Ewa Gruszka 
 
W wyniku głosowania Rada przyjęła proponowane zmiany w porządku sesji. 
 
d) przyjęcie protokołu z XXII sesji 
 
Przewodniczący Rady spytał czy ktoś ma uwagi do protokołu z poprzedniej sesji. Wobec ich 
braku poddał protokół pod głosowanie. 
 
Głosowano w sprawie: 
przyjęcia protokołu z XXII sesji  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (24) 
Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 
Czarnecka, Jarosław Figiel, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław Kanarski, Jacek Kanarski, 
Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, 
Paweł Nakonieczny, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, 
Przemysław Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 
 
NIEOBECNI (1) 
Ewa Gruszka 
 
W wyniku głosowania Rada przyjęła protokół z XXII sesji. 
 
2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Zarządu (załącznik nr 4 do protokołu). 
 
Starosta Daniel Palimąka, zabierając głos oznajmił, że dzień wcześniej złożył wizytę  
u Macieja Krzysika, który przekazał wszystkim radnym serdeczne pozdrowienia. Oświadczył, że 
znajduje się on w bardzo dobrej kondycji intelektualnej oraz że jego zdaniem mentalnie jest 
gotów do pracy i wykazuje chęć szybkiego powrotu do zdrowia. Zaznaczył, że wielu aspektów 
leczenia i rehabilitacji nie da się przyspieszyć, oraz że zapewnił radnego o stałym wsparciu  
i oczekiwaniu na jego powrót do zdrowia. Podkreślił, że radny pamięta wydarzenia z sesji  
i posiedzeń Zarządu, interesuje się ich przebiegiem oraz pyta o wszystkich radnych. 
 
Następnie Starosta odniósł się do kwestii dotyczącej tematu poruszanego podczas dyskusji na 
poprzedniej sesji, a mianowicie sytuacji szkoły w Paczkowie. Oznajmił, że odbyło się spotkanie 
ponad podziałami w tej sprawie, za co podziękował Panu Przemysławowi Tetłakowi, Pani 
Joannie Burskiej, Panu Jarosławowi Figlowi, Panu Tomaszowi Jazienickiemu oraz Pani 
Wicestaroście Jolancie Barskiej. Podkreślił, że w niczyim zamyśle nie leży brutalna likwidacja 
szkoły oraz że ustalono poszukiwanie rozwiązań, które mogłyby jej pomóc. Wskazał, że 
zaproponowano do przemyślenia i dalszych analiz wariant, aby szkoła  
w Paczkowie mogła stać się szkołą filialną, na przykład Zespołu Szkół Ekonomicznych. 
Zaznaczył, że nie chce w tym momencie szerzej omawiać tematu, wskazując na potrzebę 
przemyślenia wszystkich argumentów za i przeciw, a następnie przeprowadzenia 
szczegółowych dyskusji, ustaleń i analiz. 



3. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady i jego zastępców. 

Przewodniczący Rady Piotr Bobak oznajmił, że w okresie sprawozdawczym, uczestniczył  
w dwóch wydarzeniach, tj.: 

- w dniu 20 listopada 2025 roku wręczył wyróżnienia uczestnikom halowych mistrzostw 
Ochotniczych Straży Pożarnych Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych.  

- w dniu 4 spotkał się z Wicemarszałkiem Województwa Opolskiego. Rozmowy dotyczyły 
planowanych naborów, które zostaną ogłoszone w styczniu i będą związane z rozwojem 
infrastruktury sportowej na terenie całego powiatu. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
Radny Artur Kloryga złożył interpelacje dotyczącą zmian w regulaminie organizacyjnym 
Starostwa Powiatowego w Nysie (załącznik nr 5). 
 
Radna Joanna Burska zgłosiła interpelacje w sprawie przedstawienie pełnej informacji 
dotyczącej planowanej inwestycji remontu starej placówki „Domu Dziecka” w Nysie przy ulicy 
Unii Lubelskiej (załącznik nr 6). 
 
5. Uchwalenie budżetu Powiatu Nyskiego na 2026 r. oraz wieloletniej prognozy 
finansowej na lata 2026-2041 
 
a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej oraz projektu uchwały w sprawie 
uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026-2041 (załącznik nr 7 i 7 a), 
 
Przewodniczący Rady Piotr Bobak przypomniał radnym, że prezentacja budżetu odbyła się na 
poprzedniej sesji, podczas której przedstawiono zarówno projekt budżetu, jak i wieloletnią 
prognozę finansową. Poinformował, że materiały zostały wcześniej udostępnione radnym  
w programie eSesja, co umożliwiło każdemu zapoznanie się z dokumentami. Dodał, że nad 
projektem budżetu pracowały również komisje. 
 
b) odczytanie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu  
o projekcie uchwały budżetowej na 2026 r., 
 
Przewodniczący Rady Piotr Bobak odczytał uchwałę nr Pb/52/2025 Składu Orzekającego 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu z dnia 9 grudnia 2025 r. w sprawie opinii  
o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Powiatu Nyskiego na 2026 rok (załącznik  
nr 8). 
 
c) odczytanie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu  
o przedłożonym projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Nyskiego 
na lata 2026-2041,  
 
Wiceprzewodniczący Kanarski odczytał uchwałę nr Pw/52/2025 Składu Orzekającego 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu z dnia 9 grudnia 2025 r. w sprawie opinii  
o przedłożonym projekcie uchwały dotyczącej wieloletniej prognozy finansowej Powiatu 
Nyskiego (załącznik nr 9). 
 
 
 



 
d) odczytanie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu  
w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetu określonego w projekcie 
uchwały budżetowej Powiatu Nyskiego na 2026 r., 
 
Wiceprzewodniczący Rady Jarosław Figiel odczytał uchwałę nr Dp/42/2025 Składu 
Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu z dnia 9 grudnia 2025 r. w sprawie 
opinii o możliwości sfinansowania deficytu określonego w projekcie uchwały budżetowej 
Powiatu Nyskiego na 2026 rok (załącznik nr 10). 
 
e) przedstawienie opinii i wniosków Komisji Budżetu i Spraw Regulaminowych, 
 
Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Regulaminowych Danuta Korzeniowska oznajmiła, że 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Powiatu Nyskiego na 2026 rok oraz projekt 
wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026–2041. 
 
f) odczytanie stanowiska Zarządu do opinii i wniosków Komisji Budżetu i Spraw 
Regulaminowych, 
 
Starosta Daniel Palimąka oznajmił, że nie wpłynęły żadne wnioski do budżetu, w związku  
z czym stanowiska Zarządu do wniosków nie ma.  
Podkreślił, że prezentacja budżetu odbyła się szczegółowo na poprzedniej sesji oraz była 
analizowana na wszystkich komisjach.  
Zaznaczył, że budżet jest rekordowy w wielu aspektach: jego całkowita wielkość przekracza 300 
milionów złotych, a wydatki na inwestycje po autopoprawce sięgają prawie 80 milionów 
złotych. Wskazał, że wskaźniki budżetowe, w tym stosunek wydatków bieżących do 
inwestycyjnych, osiągnęły poziom z najlepszych lat. Podkreślił wysoki planowany wpływ  
z podatków PIT i CIT, zaznaczając, że zwykle planowane wpływy są przekraczane. Poziom 
zadłużenia, który narastał przez lata, spada, a poziom kredytu na rok 2026 wynosi  
12 mln zł, co jest uznane za bezpieczne i niekoniecznie musi zostać w pełni wykorzystane. 
Starosta wskazał także, że udało się zgromadzić nadwyżkę budżetową, wynikającą m.in.  
z dodatkowych środków z rezerw MSW oraz Ministerstwa Edukacji. Zaznaczył,  
że wskaźnikowo jest to budżet bardzo bezpieczny i stabilny. Jednocześnie podkreślił,  
że realizacja budżetu może stanowić wyzwanie ze względu na dużą liczbę inwestycji, zarówno 
powodziowych, jak i niezwiązanych z powodzią, jednak wyraził przekonanie,  
że wydział i wszystkie osoby zaangażowane w realizację przedsięwzięć staną na wysokości 
zadania. 
 
g) dyskusja, 
 
Przewodniczący Rady zaznaczył, że dzisiaj uchwalany jest budżet uwzględniający 
autopoprawkę. Zaznaczył, że autopoprawka jest dość istotna i materiały z nią związane zostały 
radnym wcześniej udostępnione, dzięki czemu mogli zapoznać się z treścią dokumentu. 
Podkreślił, że jeśli pojawią się jakiekolwiek pytania lub wątpliwości, obecny moment jest 
odpowiedni do ich wyjaśnienia. 
 
Radna Joanna Burska, jako przewodnicząca klubu radnych Prawa i Sprawiedliwości Powiatu 
Nyskiego, poinformowała, że klub będzie głosował przeciwko budżetowi na 2026 rok. Wskazała 
dwa główne powody sprzeciwu, tj.: wysokie wydatki na promocję Powiatu, które  
w 2026 roku wyniosą ponad 1 875 000 zł, niemal tyle co w budżecie Województwa Opolskiego, 
oraz bieżące wydatki Starostwa Powiatowego, które na 2026 rok zaplanowano na 27 mln zł. 
Radna przypomniała, że w 2024 roku wydatki na promocję Powiatu wynosiły  
750 tys. zł, a bieżące wydatki Starostwa Powiatowego 20 mln zł. Zwróciła uwagę, że w ciągu 
dwóch lat różnica jest znacząca – o milion złotych więcej na promocję i o 7 milionów więcej na 



bieżące wydatki starostwa – co mogłoby zostać przeznaczone na inne, istotne cele. Podkreśliła, 
że nie wnika obecnie w szczegóły wydatkowania, ale zapowiedziała, że klub będzie rozliczał 
Zarząd z każdej złotówki. 
 
Radny Przemysław Tetłak zaapelował o głosowanie przeciwko budżetowi na 2026 rok, 
wskazując, że jego zdaniem, podobnie jak w opinii jego kolegów, budżet jest szkodliwy. 
Podkreślił, że niszczy on zaufanie do samorządu powiatowego, szczególnie wśród mieszkańców 
gmin dotkniętych powodzią, oraz osłabia poczucie wspólnoty pomiędzy gminami wchodzącymi 
w skład powiatu. Zaznaczył, że budżet dzieli zamiast łączyć, jest nieodpowiedzialny i szkodliwy 
dla wspólnoty samorządowej. 
Przypomniał, że gmina Paczków została dotknięta powodzią w 2024 roku. Spytał, jakie jeszcze 
katastrofy muszą nastąpić, aby gmina została uwzględniona w budżecie. Zwrócił uwagę na brak 
środków inwestycyjnych na infrastrukturę drogową i odbudowę obiektów mostowych 
uszkodzonych przez powódź. Przypomniał również, że 29 sierpnia mieszkańcy gminy Paczków 
(m.in. z Unikowic, Ujeźdźca, Dziewiętlic i Trzeboszowic) złożyli petycję o remont drogi 
przebiegającej przez te miejscowości, która do dnia sesji (110 dni później) nie została 
rozpatrzona, choć termin na jej rozpatrzenie wynosi trzy miesiące. 
Radny wyraził nadzieję, że inwestycja znajdzie się w wydatkach inwestycyjnych powiatu, 
zaznaczając jednocześnie brak nawet dobrej woli w postaci zabezpieczenia środków na 
przygotowanie dokumentacji. Odniósł się także do wczorajszej rozmowy z Przewodniczącym 
Tomaszem Jazienickim, który w odniesieniu do sytuacji w gminie Paczków użył przykładu 
„liczby widzianej z dwóch stron stołu”, twierdząc, że jeden widzi sześć, a drugi dziewięć,  
co miało sugerować różne punkty widzenia na tę samą sprawę. Radny podkreślił, że w jego 
ocenie, patrząc na tę samą „liczbę” – czyli sytuację w gminie Paczków – nie ma żadnych 
wątpliwości: widzi zero, co oznacza całkowity brak uwzględnienia potrzeb gminy w budżecie 
Powiatu. Zaznaczył, że bez względu na punkt siedzenia przy stole sytuacja wygląda tak samo  
i wymaga natychmiastowej reakcji. 
 
Radny Paweł Nakonieczny zwrócił się do Starosty, przypominając, że 12 września 2024 roku 
przedstawiał na sesji swoje expose, kiedy Głuchołazy już były zalewane przez powódź. 
Zaznaczył, że wówczas mówił, iż będzie mu kibicował, aby Starosta mógł je realizować,  
i że nadal mu kibicuje. Podkreślił jednak, że obecnie Starosta nie daje szansy poparcia budżetu, 
ponieważ nie realizuje swojego expose. 
Radny zwrócił uwagę, że Starosta wprowadza nową praktykę do systemu samorządu,  
tj.  „rolowanie inwestycji”. Wskazał, że inwestycje zaplanowane na 2025 rok są przesuwane na 
2026, aby pokazać, że w tym roku coś będzie realizowane. Wyraził obawę, że jeśli tak będzie 
dalej, inwestycje mogą zostać przesunięte dopiero na 2027 rok, być może z powodu kampanii 
wyborczej. 
Podkreślił, że Powiat został dotknięty powodzią i że rozumie starania Starosty, jednak poza 
odbudową Powiatu trzeba go również rozwijać. Zaznaczył, że jeśli na koniec kadencji Powiat 
zostanie tylko odbudowany po powodzi, pozostałe samorządy będą o kilka lat do przodu,  
a osiągnięcia poprzednich zarządów zostaną stracone. 
Radny podkreślił, że choć wydatki na administrację rosną, w budżecie nie widać realnego 
rozwoju, a wydatki na promocję powiatu również budzą zastrzeżenia. 
Dodatkowo zwrócił uwagę na różnicę w deficycie budżetowym: projekt przekazany do 
Regionalnej Izby Obrachunkowej wykazywał deficyt na poziomie 23,5 mln zł, natomiast budżet 
przedstawiony do głosowania przez Radę wynosił 31.126.706 zł, czyli o ponad  
7 milionów więcej. Podkreślił, że Koalicja Obywatelska wraz z koalicjantami zapowiadała, że 
subwencja ogólna rozwiąże problemy samorządów, jednak w Powiecie Nyskim subwencja nie 
wystarcza. Zaznaczył, że nie wiadomo, czy błąd leży po stronie Ministra Domańskiego, 
obliczającego subwencję, czy Starosty, który proponuje większy deficyt. 
Radny zakończył stwierdzeniem, że w tej sytuacji nie ma żadnych argumentów do poparcia 
budżetu na 2026 rok i dopóki Starosta nie zacznie realizować swojego expose, nie można liczyć 
na jego głos poparcia. 



 
Starosta Daniel Palimąka skomentował wypowiedzi radnych, wyrażając przede wszystkim 
wdzięczność za dobrą wolę oraz zrozumienie pewnych założeń politycznych i innych punktów 
widzenia, o których wspominał radny Przemysław Tetłak. Zaznaczył, że gdyby radny spojrzał 
również z perspektywy Zarządu, dostrzegłby pozytywne elementy w budżecie, które  
z pewnością by chwalił. 
Odnosząc się do wydatków na promocję Powiatu, Starosta przyznał, że są one zwiększone, ale 
wynika to z poszerzenia wachlarza wsparcia dla organizacji pozarządowych oraz kół gospodyń 
wiejskich, które realizowano w powiecie. Podkreślił, że dzięki temu środki promocyjne są  
o wiele bardziej dostępne niż w poprzednich latach i wcześniej w ogóle nie były realizowane  
w takim zakresie. Przypomniał, że Powiat Nyski jest jedynym w województwie opolskim,  
a jednym z nielicznych w Polsce, który zaproponował budżet obywatelski. Zaznaczył również,  
że w zeszłym roku pilotażowo wprowadzono szeroką dostępność środków dla organizacji 
pozarządowych w ramach ustawy o pożytku publicznym, a w kolejnych latach planowane jest jej 
kontynuowanie. 
Starosta podkreślił, że budżet jest rozwojowy i uwzględnia wszystkie grupy społeczne. Zwrócił 
uwagę, że w zakresie polityki społecznej zaplanowano znacznie więcej środków niż w bieżącym 
roku, aby wspierać osoby wykluczone lub potrzebujące pomocy. Wskazał także na zwiększenie 
środków na stypendia dla lekarzy, które cieszą się dużym powodzeniem, aby zachęcić 
specjalistów z Polski do pracy w powiecie. Dodał, że równocześnie inwestuje się  
w infrastrukturę szpitalną oraz rozwój systemu ochrony zdrowia. 
Odnosząc się do edukacji, przyznał, że środki przekazywane z Rządu nie są wystarczające, aby 
zapewnić edukację na wysokim poziomie. W zakresie bezpieczeństwa zaznaczył, że obecnie 
Powiat realnie przeznacza środki zarówno z ustawy o ochronie ludności, jak i własne środki 
budżetowe, aby wspierać bezpieczeństwo mieszkańców. Podkreślił, że wcześniej kwoty te były 
symboliczne i często nie były wykorzystywane. 
Starosta zapewnił, że wszystkie inwestycje – drogowe oraz inne – będą realizowane zgodnie  
z harmonogramem. Wskazał, że dokumentacja i wizualizacje budowy strażnicy zostaną 
przedstawione radnym w styczniu, a środki na budowę komendy są już zabezpieczone  
w budżecie. Podkreślił, że budowa szpitala będzie miała wpływ na rozwój sektora medycznego 
oraz całego powiatu, choć główną odpowiedzialność za rozwój ponoszą gminy, które mają 
większe narzędzia do jego realizacji. 
Na zakończenie stwierdził, że rozumie odmienne stanowisko radnych, ale jego zdaniem budżet 
jest nie tylko rozwojowy i odważny, lecz także bardzo bezpieczny. 
 
Skarbnik Powiatu Bogusława Stankiewicz odniosła się do zapytania radnego Pawła 
Nakoniecznego dotyczącego deficytu. Wyjaśniła, że do 15 grudnia należało ogłosić przetarg  
i podpisać umowę na przebudowę drogi Starowice–Lipniki. Środki na ten cel wpłyną jeszcze  
w bieżącym roku, a samo zadanie będzie realizowane w roku następnym. Kwota 6 553 000 zł 
zostanie zaksięgowana w roku bieżącym i zasili przyszłoroczną nadwyżkę. 
Wyjaśniła, że każda kwota w nadwyżce powoduje zwiększenie deficytu, dlatego deficyt  
w budżecie wzrósł o 7 626 000 zł . Podkreśliła, że każda nadwyżka lub środki z kredytu 
zwiększają deficyt i jest to dopuszczalne działanie. Zaznaczyła, że niemal co roku autopoprawką 
wprowadzane są podobne zmiany i że sytuacja wynika z późnego ogłoszenia naboru przez 
budżet państwa, przez co środki, które powinny wpłynąć w przyszłym roku, zostały 
zaksięgowane już teraz. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie autopoprawki. Podkreślił,  
że choć radni mieli dostęp do materiałów związanych z projektem budżetu i autopoprawką, ze 
względu na jej znaczenie warto dodatkowo wyeksponować kluczowe elementy wprowadzonych 
zmian. 

Skarbnik B. Stankiewicz omówiła szczegóły autopoprawki, wyjaśniając, że obejmuje ona wolne 
środki i nadwyżkę w wysokości 7 626 000 zł, widoczną w materiałach przekazanych radnym. 



Część tej kwoty przeznaczono na przebudowę drogi Starowice–Lipniki, a pozostałą część na 
uzupełnienie wydatków i zwiększenie dochodów. Wyjaśniła, że w zakresie zadań 
niezrealizowanych w roku bieżącym finansowanie przenosi się na rok następny. 
Jako przykład podała renowację kościoła – nie wpłynie w tym roku ostatnia rata za wykonane 
prace oraz środki na zadania realizowane w roku przyszłym. W związku z tym przeniesiono 
dochody w wysokości 5 237 000 zł na rok następny, a po stronie wydatków ujęto 2 852 000 zł 
związane z dwoma wnioskami o płatność. 
W przypadku zakupu autobusów, dochody na przyszły rok wyniosą 2 048 000 zł, natomiast 
wydatki – 3 015 000 zł w dwóch paragrafach. 
Odnośnie odbudowy mostu w Markowicach przeniesiono niewykorzystane środki  
w wysokości 1 216 000 zł po stronie dochodów, natomiast wydatki są nieco wyższe, ponieważ 
nie wszystkie koszty są kwalifikowane – wliczono koszty nadzoru, tablic informacyjnych  
i zwiększono udział własny powiatu. 
Nie zrealizowano także części remontowej szpitala w Głuchołazach, dlatego środki  
w wysokości 200 000 zł na ulicy Lompy oraz 1 100 000 zł na ulicy Marii Curie-Skłodowskiej 
przeniesiono na rok przyszły. 
Dodatkowo zwiększono wydatki związane ze wzrostem stawki za uczestnika warsztatów terapii 
zajęciowej – 17 000 zł dla Caritasu oraz 9 000 zł dla stowarzyszenia w Głuchołazach. 
Skarbnik wskazała też na konieczność zaplanowania środków dla nowego dziecka 
umieszczonego w grudniu w pieczy zastępczej w powiecie opolskim – 120 000 zł. Nieukończoną 
instalację wodociągową przeciwpożarową w domu dziecka w Nysie przeniesiono na rok 
przyszły – 91 000 zł. Środki na skwer upamiętniający w wysokości 10 640 zł również 
przeniesiono na realizację w kolejnym roku. 
W przypadku kościoła przeniesiono również realizację iluminacji, ponieważ jej wykonanie jest 
powiązane z rusztowaniem jednej z wież, które nie zostało jeszcze zamontowane. 
Podkreśliła, że wszystkie te zmiany zostały przekazane radnym i są uwzględnione  
w dokumentach. W wieloletniej prognozie finansowej przeniesiono podpisanie umów, zwłaszcza 
dla zadań powodziowych, których realizacja w bieżącym roku nie była możliwa, m.in. z powodu 
odwołań. 
 
Radny Grzegorz Samborski, zabierając głos, wskazał na wstępie, że tego dnia przypada dla niego 
szczególna rocznica – jako osoba z niepełnosprawnością, poruszająca się na wózku inwalidzkim, 
od 25 lat pomaga ludziom w Nysie. Dodał, że w 2006 roku po raz pierwszy został radnym Rady 
Miejskiej w Nysie i pełni tę funkcję już piątą kadencję. Podkreślił, że radni go znają, jednak chciał 
to przypomnieć. 
Zwracając się do Wicestarosty Jolanty Barskiej oraz Starosty Daniela Palimąki, powiedział, że ma 
świadomość, iż obecnie rządzą w trudnych czasach, a budżet jest ciężki i wymagający, przy 
jednoczesnej dużej liczbie zadań do realizacji. Wskazał, że Starosta będzie realizował inwestycje 
takie jak budowa szpitala, strażnicy oraz wiele innych przedsięwzięć, którym kibicuje. Dodał, że 
był drugi na liście wyborczej i uzyskał 1035 głosów. Oświadczył, że mimo trudnego budżetu 
zagłosuje za jego przyjęciem, podkreślając, że dużo się obecnie dzieje. 
Jednocześnie zwrócił się do Wicestarosty Jolanty Barskiej, Starosty Daniela Palimąki oraz 
wszystkich radnych z apelem, aby wspólnie pomagali ludziom chorym, wykluczonym oraz 
osobom z niepełnosprawnościami. 
Odnosząc się do informacji Starosty dotyczącej stanu zdrowia Pana Macieja Krzysika, 
powiedział, że bardzo go ceni, codziennie modli się za niego i życzy mu powrotu do zdrowia. 
Jednocześnie wskazał na własne doświadczenia, podkreślając, że z powodu krawężników  
i barier architektonicznych nie ma siły poruszać się po mieście, co sprawia, że czuje się 
wykluczony. 
Wskazał, że jego celem na obecną kadencję jest poprawa funkcjonowania PCPR w Nysie. Dodał, 
że obecnie występuje problem z realnym pomaganiem osobom chorym, gdyż – jak podał – nie 
wolno np. skserować jednej kartki, a osoby proszące o taką pomoc są odsyłane. Podkreślił, że 
kiedy chciał pomóc, Pani Wicestarosta Jolanta Barska nakrzyczała na niego. Zaznaczył, że bardzo 
ciężko jest mu o tym mówić i że niemal całą noc płakał, rozważając nawet rezygnację z pracy, 



ponieważ nie może pomagać ludziom. Zasugerował, że jeśli zajdzie taka potrzeba, kupi 
kserokopiarkę z własnej diety i będzie kserował dokumenty bezpłatnie. 
Radny ponowił apel o pomoc osobom chorym i wykluczonym, wskazując, że prosi o ujęcie  
w budżecie działań zmierzających do zapewnienia PCPR lepszych warunków lokalowych, tak 
aby mógł skutecznie pomagać ludziom. Zaznaczył, że darzy sympatią Wicestarostę Jolantę 
Barską oraz Starostę Daniela Palimąkę i że będzie im kibicował przy realizacji inwestycji, takich 
jak budowa szpitala czy mostów. 
Wskazał również, że w budżecie brakuje wspólnego, systemowego podejścia do spraw osób  
z niepełnosprawnościami. Odniósł się do programu asystenckiego, zaznaczając, że mimo 
posiadania znacznego stopnia niepełnosprawności nie może z niego skorzystać, ponieważ 
pracuje w PCPR, co określił jako paradoks i przykład „odbijania piłki” pomiędzy instytucjami. 
Na zakończenie podkreślił, że osoby z niepełnosprawnościami są pełnoprawnymi mieszkańcami 
powiatu, płacą podatki i pracują. Zaznaczył, że od 25 lat pomaga ludziom i prosi jedynie  
o wsparcie w jednym aspekcie – aby osobom chorym i wykluczonym było łatwiej funkcjonować, 
aby powstały podjazdy, windy oraz warunki umożliwiające realną pomoc. Podkreślił swoje 
przywiązanie do miasta i jego mieszkańców oraz wyraził nadzieję, że jego działania zostaną 
zapamiętane jako służące innym. 
 
Wicestarosta Jolanta Barska, zabierając głos zwróciła uwagę, że w wypowiedzi radnego 
Grzegorza Samborskiego padło jej nazwisko, co ją zaskoczyło, a szczególnie słowa mówiące   
o tym, że na niego krzyczała. Podkreśliła, że nie przypomina sobie, aby kiedykolwiek taka 
sytuacja miała miejsce.  
Wyjaśniła, że krzyk i niewłaściwe odnoszenie się do drugiej osoby stanowią formę przemocy,  
a ona w swojej pracy takiej przemocy nie stosuje. Wyraziła ubolewanie, że Pan Grzegorz 
Samborski w taki sposób odbiera podejmowane działania. Dodała, że nie wie, czym 
podyktowane są te emocje, jednak jej zdaniem Pan radny nie jest ani dyskryminowany, ani 
dyskredytowany w pracy, którą wykonuje w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie. 
Odnosząc się do kwestii pomocy osobom z niepełnosprawnościami, zapewniła, że  
w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie realizowanych jest bardzo wiele działań w tym 
zakresie i że – w jej przekonaniu – więcej niż w innych powiatach. Wskazała, że na terenie 
powiatu nyskiego utworzono dwa warsztaty terapii zajęciowej, co sprawia, że powiat należy do 
nielicznych w Polsce, które znajdują się w takiej sytuacji. Podkreśliła, że warsztaty funkcjonują 
bardzo dobrze, a w bieżącym roku zostały dodatkowo wsparte finansowo  
z budżetu powiatu – ponad limit środków przypadających na jednego uczestnika warsztatu 
terapii zajęciowej. 
Odnosząc się do programu asystenta osobistego osoby z niepełnosprawnością, poinformowała, 
że w bieżącym roku zadanie to realizowane jest na kwotę 1 880 000 zł, natomiast w przyszłym 
roku planowana kwota wyniesie 3 000 000 zł. Zapewniła, że nie zna innego powiatu, który 
realizowałby to zadanie na tak wysokim poziomie, i że wsparciem objęte są osoby  
z niepełnosprawnościami z terenu całego powiatu nyskiego. 
Zaznaczyła jednocześnie, że liczba osób z niepełnosprawnościami na terenie powiatu jest bardzo 
duża, w związku z czym pomoc nie może koncentrować się wyłącznie na jednej osobie. 
Podkreśliła jednak, że jeżeli ktokolwiek potrzebuje indywidualnego wsparcia, może zwrócić się 
zarówno do dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, jak i bezpośrednio do niej,  
a taka pomoc zawsze jest udzielana. 
Odnosząc się do kwestii siedziby Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, wskazała,  
że problem ten jest znany od kilku lat, gdyż zakres działań PCPR stale się zwiększa. 
Poinformowała, że w ostatnim kwartale bieżącego roku prowadzone były rozmowy dotyczące 
przeniesienia PCPR do innego budynku i zapewnienia mu nowej siedziby. Zapewniła,  
że w 2026 roku problem ten zostanie rozstrzygnięty. 
Dodała, że jeżeli była to zasadnicza kwestia poruszona w wystąpieniu Pana Grzegorza 
Samborskiego, to jest przekonana, iż możliwe będzie osiągnięcie porozumienia. Podkreśliła,  
że wszystkim zależy na usprawnieniu działań Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania  
o Niepełnosprawności. 



Odnosząc się do sprawy kserowania dokumentów, zaznaczyła, że jest to kwestia organizacji 
pracy w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie i że w niektórych przypadkach może stanowić 
problem, zwłaszcza gdy osoby zgłaszają się z dużą liczbą dokumentów. Wyraziła jednak 
przekonanie, że w przypadku pojedynczych dokumentów dyrekcja PCPR nie stwarza żadnych 
trudności i dokumenty te są kserowane. 
Podkreśliła również, że nigdy nie zwracała Panu radnemu Grzegorzowi Samborskiemu uwagi za 
kserowanie dokumentów innym osobom. Stwierdziła, że przedstawianie mieszkańcom czy 
osobom składającym wnioski sytuacji w taki sposób, jakoby miała krzyczeć na pracowników za 
pomoc w kserowaniu dokumentów, uważa za niepoważne. 
 
Radny Piotr Janczar odniósł się do kwestii zakupu autobusów, które – jak podkreślił – popiera  
i uważa za bardzo dobrą decyzję. Jednocześnie wyraził wątpliwość co do wysokości 
zaplanowanej kwoty. Zaznaczył, że 3 000 000 zł nie jest kwotą wynikającą z dofinansowania. 
Przypomniał, że Powiat złożył wniosek na zakup dwóch autobusów, przy czym koszt jednego 
pojazdu to szacunkowo około 1 500 000 zł brutto, co łącznie daje 3 000 000 zł za dwa autobusy. 
Odnosząc się do poziomu dofinansowania, wskazał, że wynosi ono 10 lub 15 procent, przy czym 
– biorąc pod uwagę dochody Powiatu Nyskiego – najprawdopodobniej jest to 10 procent. 
Oznacza to, że przy zakupie dwóch autobusów dofinansowanie wynosiłoby około 600 000 zł 
plus VAT, czyli w przybliżeniu 900 000 zł. 
Radny podkreślił, że pozostała kwota, czyli około 2 000 000 zł, pochodzi z Krajowego Planu 
Odbudowy, za pośrednictwem Centrum Unijnych Projektów Finansowych. W jego ocenie 
oznacza to, że te 2 000 000 zł są w budżecie niepotrzebne, ponieważ VAT oraz wkład własny 
leżą po stronie Powiatu, natomiast pozostała część środków pochodzi z zewnętrznego źródła 
finansowania. 
Wyjaśnił, że w takich przypadkach podpisywane są umowy wekslowe – przez Starostę oraz 
Skarbnika – które zabezpieczają tę kwotę. W związku z tym zadał pytanie, co stanie się z tą 
kwotą w sytuacji, gdy dofinansowanie zostanie przyznane i zakup autobusów dojdzie do skutku. 
Zaznaczył, że rozumie mechanizm refundacji, jednak – w jego ocenie – ta kwota nie powinna być 
ujmowana na tym koncie w budżecie. 

Skarbnik Powiatu B. Stankiewicz, odpowiadając na pytanie radnego, wyjaśniła, że Powiat 
posiada już podpisaną umowę, z której wynika, iż otrzyma dofinansowanie w wysokości 2 048 
500 zł. Dodała, że wydział merytoryczny oszacował koszt zakupu dwóch autobusów na około 
3 000 000 zł i taka kwota została zaplanowana po stronie wydatków. Aby możliwe było 
podpisanie umowy na dostawę autobusów, w budżecie musi być zabezpieczona pełna kwota 
zadania. Zaznaczyła jednocześnie, że w sytuacji, gdy po przeprowadzeniu postępowania  
i podpisaniu umowy okaże się, iż zaplanowane środki są wyższe niż faktyczne koszty, budżet jest 
odpowiednio korygowany. Niewykorzystane środki są wówczas przenoszone na inne zadania,  
w których występują braki, albo pozostają w rezerwie budżetowej. 

Radny Bogusław Kanarski zgłosił prośbę o wyłączenie go z głosowań nad budżetem oraz 
wieloletnią prognozą finansową, gdyż jak wyjaśnił, w 2025 roku nie brał udziału  
w posiedzeniach komisji ani w pracach rady. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Jacek Kanarski zabrał głos w imieniu klubu radnych Koalicji Powiatu 
Nyskiego. Zaapelował o poparcie budżetu. Podkreślił, że jest to budżet bardzo ambitny  
i rekordowy, przekraczający 300 000 000 zł.  
Odnosząc się do wypowiedzi radnej Joanny Burskiej stwierdził, że często przy dużych budżetach 
skupiamy się na pojedynczych, pozornie nośnych kwotach, zamiast docenić szerszy kontekst 
działań. Pierwszy punkt dotyczył promocji powiatu – jego zdaniem budżet promocyjny jest teraz 
wykorzystywany szerzej i efektywnie wspiera wiele organizacji i klubów sportowych, trasy 
rowerowe, cykle wyścigów MTB, festiwale muzyczne. Wskazał, że takie wsparcie jest istotne 
zwłaszcza dla osób dotkniętych powodzią w 2024 roku, ponieważ pozwala im oderwać się od 



trudnych doświadczeń. Podkreślił również znaczenie wsparcia dla kół gospodyń wiejskich, które 
cenią udzielaną pomoc. 
Drugim punktem była kwestia wzrostu kosztów administracyjnych. Wiceprzewodniczący 
wyjaśnił, że rosnące wynagrodzenia i koszty wynikają m.in. z braku pracowników i dużej 
konkurencji na rynku pracy, a także zwiększonej liczby zadań, jakie obsługuje administracja 
powiatu. Zwrócił uwagę, że odpowiednie wynagrodzenie i zabezpieczenie kadrowe są niezbędne 
do prawidłowego funkcjonowania powiatu. 
Podsumowując zaapelował o wyważone spojrzenie na krytyczne głosy, odkładając politykę na 
bok i koncentrując się na wspólnych działaniach na rzecz lokalnej wspólnoty. Wskazał także na 
konkretne inwestycje powiatu, w tym drogę na Podlesie, która po wielu latach doczekała się 
remontu, podkreślając, że celem jest kontynuacja takich działań w przyszłym roku. Na 
zakończenie podziękował wszystkim za dotychczasowe wsparcie i wezwał radnych do 
głosowania za budżetem, podkreślając potrzebę współpracy i rozwoju powiatu. 

Przewodniczący Rady P. Bobak oznajmił, że projekt budżetu został przedstawiony, radni 
zapoznali się z opiniami Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz opinią Komisji Budżetu  
i Spraw Regulaminowych. Wybrzmiało też stanowisko Zarządu oraz odbyła się dyskusja.  
W związku z tym, że nie ma więcej zgłoszeń do dyskusji zaproponował, aby przystąpić do 
głosowań. Jednocześnie zwracając się do radnego B. Kanarskiego stwierdził, że jeśli radny, chce, 
to ma prawo nie brać udziału w głosowaniu. 

h) głosowanie nad przyjęciem uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia wieloletniej  
prognozy finansowej na lata 2026-2041. 
 
Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej na lata 
2026-2041.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 9, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Joanna Czarnecka, Jarosław Figiel, Tomasz 
Jazienicki, Jacek Kanarski, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, Teresa 
Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, Janusz Zapiór 
 
PRZECIW (9) 
Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, 
Paweł Nakonieczny, Przemysław Tetłak, Damian Wylężek 
 
BRAK GŁOSU (1) 
Bogusław Kanarski 

Przewodniczący Rady stwierdził, że w wyniku głosowania Rada podjęła uchwałę w sprawie 
uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026-2041. 
 
i) głosowanie nad przyjęciem uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu 
Powiatu Nyskiego na 2026 r. 
 
Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Nyskiego na 2026 r.  
 



 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 9, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
 
ZA (15) 
Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Joanna Czarnecka, Jarosław Figiel, Tomasz 
Jazienicki, Jacek Kanarski, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, Teresa 
Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, Janusz Zapiór 
 
PRZECIW (9) 
Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, 
Paweł Nakonieczny, Przemysław Tetłak, Damian Wylężek 
 
BRAK GŁOSU (1) 
Bogusław Kanarski 

Przewodniczący Rady stwierdził, że w wyniku głosowania Rada podjęła uchwałę w sprawie 
uchwalenia budżetu Powiatu Nyskiego na 2026 rok.  

Przewodniczący pogratulował Staroście i Zarządowi przyjęcia budżetu i życzył dużo siły  
w realizacji zaplanowanych zadań, zwłaszcza inwestycyjnych. Zwrócił uwagę, że głosowano 
budżet wraz z autopoprawką, w której wartość działań inwestycyjnych wynosi 67 000 000 zł – 
co, jak podkreślił, jest rekordową kwotą. Zaznaczył, że realizacja inwestycji powodziowych 
wiąże się z długotrwałymi i często żmudnymi procedurami. Wyraził nadzieję, że wszystkie 
działania zakończą się szczęśliwie i jak najszybciej będzie można przystąpić do ich realizacji, 
podkreślając przy tym szczególne znaczenie tych inwestycji dla bezpieczeństwa  
i infrastruktury drogowej powiatu. Przewodniczący życzył Staroście oraz całemu zespołowi 
wsparcia w realizacji zadań i pozdrowił wszystkich pracowników zaangażowanych w te 
przedsięwzięcia, zaznaczając, że bez ich pracy wykonanie planów byłoby niemożliwe. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie: 
 
a) uchwalenia planu pracy Rady Powiatu w Nysie na 2026 r. (załącznik nr 11) 
 
Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Regulaminowych – Danuta Korzeniowska oznajmiła, 
że kierowana przez nią komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 
 
Przewodniczący Rady omówił pokrótce proponowany plan pracy. Ponieważ nie zgłoszono do 
niego żadnych uwag poddał go pod głosowanie. 
 
Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały Rady w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu w Nysie na 2026 r.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (24) 
Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 
Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław Kanarski, 
Jacek Kanarski, Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, 
Agnieszka Miler, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, 



Przemysław Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 
 
BRAK GŁOSU (1) 
Paweł Nakonieczny 
 
W wyniku głosowania Rada podjęła przedmiotową uchwałę.   
 
b) zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu w Nysie (załącznik nr 12), 
 
Przewodniczący poszczególnych komisji kolejno przedstawili opinie w sprawie przedłożonego 
projektu uchwały. Wszystkie komisje wyraziły opinie pozytywne. 
 
Ponieważ nie zgłoszono uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady poddał go pod 
głosowanie. 
  
Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady 
Powiatu w Nysie.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (23) 
Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 
Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław Kanarski, 
Jacek Kanarski, Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, 
Agnieszka Miler, Teresa Nosal, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, Przemysław Tetłak, 
Damian Wylężek, Janusz Zapiór 
 
BRAK GŁOSU (2) 
Paweł Nakonieczny, Daniel Palimąka 
 
W wyniku głosowania Rada podjęła przedmiotową uchwałę.   
 
c) zmiany uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się 
środki finansowe Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych  
w 2025 r. (załącznik nr 13) 
 
Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Regulaminowych – Danuta Korzeniowska oznajmiła, 
że kierowana przez nią komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 
 
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Ireneusz Szafraniec oznajmił,  
że kierowana przez niego komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 
 
Ponieważ nie zgłoszono uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady poddał go pod 
głosowanie. 
 
Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na 
które przeznacza się środki finansowe Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych w 2025 r. 
 
 



Wyniki głosowania 
ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (23) 
Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 
Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Jacek Kanarski, 
Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, 
Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, Przemysław Tetłak, 
Damian Wylężek, Janusz Zapiór 
 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Bogusław Kanarski 
 
BRAK GŁOSU (1) 
Paweł Nakonieczny 
 
W wyniku głosowania Rada podjęła przedmiotową uchwałę.   
 
d) zmiany budżetu Powiatu Nyskiego na 2025 r. (załącznik nr 14), 
 
Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Regulaminowych – Danuta Korzeniowska oznajmiła, 
że kierowana przez nią komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 
 
Ponieważ nie zgłoszono uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady poddał go pod 
głosowanie. 
 
Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany budżetu Powiatu Nyskiego na 2025 r.,.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Czarnecka, Jarosław 
Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Jacek Kanarski, Artur Kloryga, Danuta 
Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz 
Samborski, Ireneusz Szafraniec, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 
 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 
Joanna Burska, Bogusław Kanarski, Zbigniew Karnaś, Przemysław Tetłak 
 
BRAK GŁOSU (1) 
Paweł Nakonieczny 
 
W wyniku głosowania Rada podjęła przedmiotową uchwałę.   
 
e) zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2025-2041 (załącznik nr 15) 
 
Ponieważ nie zgłoszono uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady poddał go pod 
głosowanie. 
 



Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Regulaminowych – Danuta Korzeniowska oznajmiła, 
że kierowana przez nią komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 
 
Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 
2025-2041. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Czarnecka, Jarosław 
Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Jacek Kanarski, Artur Kloryga, Danuta 
Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz 
Samborski, Ireneusz Szafraniec, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 
 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 
Joanna Burska, Bogusław Kanarski, Zbigniew Karnaś, Przemysław Tetłak 
 
BRAK GŁOSU (1) 
Paweł Nakonieczny 
 
W wyniku głosowania Rada podjęła przedmiotową uchwałę.   
 
f) zmiany uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego komisji edukacji, kultury  
i promocji Rady Powiatu w Nysie (załącznik nr 16) 
 
Przewodniczący Rady oznajmił, że projekt zakłada rozszerzenie składu osobowego komisji  
o radnego Bogusława Kanarskiego, który wyraził chęć pracy w tej komisji.  
 
Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia składu 
osobowego komisji edukacji, kultury i promocji Rady Powiatu w Nysie.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (24) 
Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 
Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław Kanarski, 
Jacek Kanarski, Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, 
Agnieszka Miler, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, 
Przemysław Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 
 
BRAK GŁOSU (1) 
Paweł Nakonieczny 
 
W wyniku głosowania Rada podjęła przedmiotową uchwałę.   
 
 



g) zmiany uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego komisji środowiska i rozwoju 
obszarów wiejskich Rady Powiatu w Nysie (załącznik nr 17) 
 
Przewodniczący Rady oznajmił, że projekt zakłada rozszerzenie składu osobowego komisji  
o radnego Bogusława Kanarskiego, który wyraził chęć pracy w tej komisji.  
 
Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia składu 
osobowego komisji środowiska i rozwoju obszarów wiejskich Rady Powiatu w Nysie.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (23) 
Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 
Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław Kanarski, 
Jacek Kanarski, Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, 
Agnieszka Miler, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Przemysław Tetłak, 
Damian Wylężek, Janusz Zapiór 
 
BRAK GŁOSU (2) 
Paweł Nakonieczny, Ireneusz Szafraniec 
 
W wyniku głosowania Rada podjęła przedmiotową uchwałę.   
 
7. Wnioski i oświadczenia radnych. 
 
Radna Joanna Burska odczytała wniosek klubu radnych Prawa i Sprawiedliwości  
o odwołanie Starosty Nyskiego (załącznik nr 18). 
 
Przewodniczący Rady P. Bobak poinformował, że procedura odwołania Starosty jest ściśle 
określona przepisami prawa. Zaznaczył, że Rada została zapoznana z treścią wniosku, zgodnie z 
obowiązującą procedurą. Podkreślił jednocześnie, że wniosek musi zostać zaopiniowany przez 
Komisję Rewizyjną. Głosowanie nad odwołaniem Starosty, następuje na kolejnej sesji, jednak nie 
wcześniej niż miesiąc od daty złożenia wniosku. Dodał, że, wniosek na tej sesji nie będzie 
procedowany i prawdopodobnie będzie rozpatrywany na kolejnej sesji.  
 
Starosta Daniel Palimąka odniósł się do wniosku o odwołanie, podkreślając, że przyjmuje go do 
wiadomości. Zaznaczył, że rolą opozycji jest punktowanie i zgłaszanie wniosków, a on sam nie 
ma nic do ukrycia. Powiedział, że informacja, którą wczoraj opublikowała Telewizja Republika, 
oraz jego odpowiedź do tej stacji, powinny przynajmniej skłonić Radę do refleksji, jeśli nie 
wyjaśnić wszystko w pełni. 
Podkreślił, że niezależnie od ostatecznego rozstrzygnięcia Rada ma prawo zgłaszać wniosek  
o odwołanie i on go przyjmuje. Z pełną świadomością podtrzymuje wszystko, co zawarte było  
w jego oświadczeniu przesłanym do Telewizji Republika, które, jego zdaniem, wyczerpuje 
odpowiedź na powstałe wątpliwości. Zapewnił również, że w przypadku pytań ze strony 
organów kontrolnych urząd będzie w pełni współpracował, aby maksymalnie wyjaśnić 
wszystkie kwestie. 
Dodał, że w jego ocenie składanie wniosku zbiegło się w czasie z publikacjami Telewizji 
Republika dotyczącymi Ministra Tomasza Siemoniaka i jego rzecznika prasowego, które 
pojawiły się w poprzednich dniach, co – jego zdaniem – zbiegiem okoliczności wpłynęło na 
decyzję o wniosku. Podsumowując, Starosta przyjął wniosek do procedowania i podkreślił,  
że wszystkie kwestie będą przedmiotem dalszych działań i dyskusji. 



 
Radny Tomasz Jezienicki zgłosił wnioski w sprawie: 
-  wybudowania odcinka ścieżki rowerowej przy ul. Krasińskiego w Nysie (załącznik nr 19)  
- oraz ograniczenia formuły ad vocem w trakcie sesji Rady Powiatu (załącznik nr 20). 
 
Wiceprzewodniczący Rady Jacek Kanarski, zgłosił w imieniu mieszkańców wniosek  
o podjęcie interwencji odnośnie odcinka chodnika przy drodze powiatowej – ul. Sobieskiego  
w Głuchołazach oraz na początku miejscowości Bodzanów od strony Głuchołaz. Wskazał,  
że chodnik jest bardzo nierówny, co stwarza zagrożenie dla bezpieczeństwa, szczególnie  
w rejonie zakrętu. Poprosił o podjęcie działań interwencyjnych w ramach środków własnych 
Powiatu, jeszcze przed planowaną inwestycją budowy lub odbudowy drogi i chodników, 
najlepiej przed rozpoczęciem zimowego sezonu. 
 
Przewodniczący Rady poprosił, aby radni pozostali na sali po zakończeniu sesji w celu wymiany 
kart SIM w tabletach służących do obsługi programu eSesja. 
 
8. Zamknięcie posiedzenia. 
 
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady P. Bobak zamknął XXIII sesje 
Rady Powiatu.  
 
 

 

 

 

 
Protokołował 

 

Zenon Wiszniewski 


